



El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Por el Centro Católico

SEÑOR ALCALDE:

Mañana se van a cumplir dos meses que está clausurado el Centro Católico de Cartagena, sin que hasta el momento presente se sepan las causas que motivaron la clausura.

Si en todas las clausuras de Círculos y Centros ha podido haber molestias, en la de este tienen que ser mayores por la razón de que la orden de clausura no fué contra el Centro Católico, fué contra el Círculo de Acción Popular.

En Cartagena, como en toda España, se organizó una manifestación de adhesión al régimen, a raíz de la fracasada intentona del diez de Agosto; y luego de haberse disuelto frente al Ayuntamiento, un grupo se situó en la puerta del aludido Centro, pretendiendo que hizara la bandera nacional en uno de sus balcones, cosa que no podía hacerse, por no haber nadie en el local a dicha hora. Un manifestante encendió, seguramente sin ánimo de molestar, un petardo lo de los que se queman en la noche de San Juan, y su inadvertencia ocasionó el consiguiente revuelo, creyendo alguien que eran disparos, y asegurando otro que las balas le habían rozado una oreja. Desde el Centro, como comprobó la autoridad, no se hicieron disparos.

En la sesión municipal del doce de Agosto en una moción presentada por el señor Morales, se pide la clausura del Círculo de Acción Popular; el Gobernador, creído de que existe un Círculo de Acción Popular, lo decreta así; y aunque en efecto de la clausura, el señor Calero—Presidente del Centro Católico—hace constar, que Acción Popular no tenía más que una habitación para Secretaria que por estar aislada de las demás del edificio, podía clausurarse sin mayores molestias, se clausuró todo el local.

Señor Alcalde: Ignoramos los motivos que puedan existir para pedir la clausura de Acción Popular, pero no existen para mantener clausurado el Centro Católico. A don Francisco Pérez Lurbe, que por ser Alcalde de todos los cartageneros, también lo es de los socios del Centro Católico, enviamos este artículo, convencidos de que interpondrá sus buenos oficios cerca de la autoridad provincial, para que cese la anómala situación que atraviesa el Centro de Acción Social Católica de Cartagena.

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

Han trasladado su residencia a Alicante a donde marcharon el sábado doña Carmen Irlés viuda de Botella y su hija doña Carmen viuda de Peinado.

—De Madrid ha venido la distinguida señora doña América Plató de Muñoz Delgado, con sus hijas Matilde y América.

—A Madrid la distinguida señora doña Caridad Dorda viuda de Lara y sus bellas hijas Caridad y Araceli.

—Se ha trasladado a ésta de sus posesiones de La Aljorra nuestro querido amigo don Mariano Pasqual de Biquelme y su distinguida familia.

NOTAS VARIAS

Ayer tarde en la parroquia del Sagrado Corazón se unieron con los indisolubles lazos del matrimonio la bella señorita Catalina Bernal Legaz y el joven don José Vidal Moya.

Bendijo la unión el Arcipreste señor Gambín y fueron padrinos don Antonio Bernal, padre de la desposada y doña Josefa Moya madre del novio.

Los nuevos esposos, a los que

telicitamos, han salido para Alicante.

LETRAS DE LUTO

Mañana, día 11, a las 11 y en la Iglesia de la Caridad se celebrarán misas en sufragio del alma del que fué nuestro querido compañero de Redacción don José Martínez de Galinsoga.

—Con numeroso acompañamiento se verificó ayer el sepelio de la bondadosa señora doña Julia Arroyo viuda de Cañete a cuya familia particularmente a sus hijos don Ramón y don Rafael, queridos amigos nuestros, enviamos el más sentido pésame.

MOLINA OPTICO
MAYOR 50

Confitería Royal

EXQUISITOS POSTRES HELADOS
Dulces finos y Pastelería selecta
Especialidad en platos
para regalos

Tocinos de cielo de lo más fino
que se puede elabora

PUERTA DE MURCIA NUM. 27

Festival artístico

Otro resonante triunfo para la comisión Giménez y demás elementos actuantes, así como para la eximia profesora doña Matilde Palmer viuda de Madrona, su insuperable directora, constituyó el festival artístico de ayer en el Teatro Circo. Cuanto se diga es pávido reflejo de la realidad.

La concurrencia que llenaba el local salió encantada de la vida.

La recaudación se destinaba a beneficio del Dispensario de la Cruz Roja y Casa de Misericordia, concurrendo a la función un grupo de asilados con las Hermanitas.

Información de Ejército

Se ha dispuesto se incorporen a filas 52 250 reclutas del servicio ordinario pertenecientes al primer llamamiento del grupo de filas del reemplazo de 1932 y agregados al mismo.

Los destinados a cuerpos de la Península se concentrarán en Caja los días 1, 2 y 3 de Noviembre y los destinados a Marruecos pertenecientes a la tercera división lo harán el 15 del mismo mes.

Se asignan 523 reclutas al regimiento de Infantería 88 y 280 al de Artillería de costa 8.

—Se ha resuelto que entre los días 20 y 25 del mes actual sean licenciados los individuos pertenecientes al primer llamamiento del reemplazo de 1931 y agregados al mismo.

Nota política

Se reunió ayer en su domicilio, Mayor, 46, prol., la comisión organizadora del partido de Acción Republicana, bajo la presidencia de don Severino Bonmatí.

Se gestiona la visita a Cartagena del Presidente don Manuel Azaña Díaz que, con los miembros del Consejo Nacional don Mariano Ruiz Fanes, don José Serrano Batanero y otros, tomarán parte en un acto público.

Se ha acordado la convocatoria a Asamblea de todos los afiliados para elegir las personas que han de ocupar los cargos en el Consejo Local, Asamblea que seguramente tendrá lugar en el domicilio social el próximo sábado día 15 a las diez de la noche.

Ginés García

Sombreros
las mejores
marcas

MAYOR 10

DE FUTBOL

Los rivales cartageneros empataron a dos tantos.—La "Gimnástica" tuvo el partido ganado en el primer tiempo, pero la reacción cartagenera le puso en el trance de perderlo

Momento difícil fué ayer el de «Cartagena» ante una «Gimnástica» entusiasta y decidida, que desde los comienzos del match logró imponerse.

Fueron los cuarenta y cinco primeros minutos de juego de gran calidad el que practicaron los jugadores sanantoneros, que hicieron ir de cabeza hasta los más firmes puntales del equipo cartagenero, la línea de defensa.

Fué tal el impetu que por ambos bandos se puso en la lucha, que sus jugadores terminaron totalmente agotados.

Existía gran expectación por este encuentro, pues desde hace unos días no se hablaba de otra cosa entre los aficionados. Podríamos decir que había producido el partido más interés, si cabe que el «Murcia-Cartagena». Y diremos también que el encuentro respondió a la expectación.

En la fabricación de jugadas fueron más artistas los gimnásticos que sus adversarios, porque cuando más brillantes fases tuvo el partido fué en el primer tiempo de dominio blanquiverde.

Ese público

Y es realmente incomprensible la rara actitud en que se coloca el público. No nos vamos a referir a esos exaltados que son siempre los mismos para provocar contiendas y actos reprobables. Queremos señalar el hecho de ayer, de una gran masa, del número que concurrió al partido, que dió una prueba de poca generosidad.

Una indiferencia rayana en descontento, por que los jugadores gimnásticos cometían el gran pecado de jugar al fútbol, de arrojarse a sus favoritos y no dejarlos dar una, técnicamente. No; hay que ser más sensatos; porque se pueden tener los mayores afectos a un equipo, se le puede dedicar todo el cariño que se quiere, pero que la pasión no ciegue, y que nos permita ver las cosas como son.

Ayer la «Gimnástica» no mereció lo que el público hizo con ella.

[Y qué diremos de quienes insultaron a los árbitros y los apedrearon? Todo es inútil. Hay una buena colección de obsecados en ambos bandos que esos instintos brutales no los dejarán

hasta que un castigo ejemplar les produzca el pánico.

Vo vemos a repetir lo de hace unos días: es necesario la imposición de sanciones que higienicen el ambiente.

El partido

Fué el encuentro bueno. El primer tiempo magnífico, de dominio gimnástico, que a los dos minutos de juego ya lograba marcar su primer gol, por conducto de Vil'ales en una de sus geniales jugadas. Una arrancada rapidísima y un tiro potente que entraba raramente en la red.

Los medios sanantoneros hicieron en esta parte un partido soberbio, inmejorable. Ramón, el veterano Ramón pasando con maestría y animando sus bues; Eduardo hecho un coloso a pesar de estar lesionado y Giliana con una colocación acertadísima fueron ellos los que lograron desconcertar absolutamente a los jugadores cartageneros, a quienes no permite hacer una jugada que merezca a la pena.

Esta línea y la valiente actuación de los defensas Cuervo-Guil llamón fueron los que tenían ganado el encuentro, cuando a los 30 minutos de dominio indicaba el marcador 2 a 0 a favor de la «Gimnástica».

Produjese el segundo tanto sanantonero, en una vistosa jugada de Vil'ales que Latorre a la media vuelta emate de manera impecable.

Tuvieron desgracia los cartageneros, porque cuando faltaban unos escasos minutos para terminar esta primera parte, se castigó a la «Gimnástica» con un penalty cometido por Gómez que Sobrino encargado de ejecutarlo o echó fuera.

En el segundo tiempo se cambió la decoración y el encuentro que todo, hasta los mismos incondicionales del «Cartagena» consideraban ganado por los propietarios del terreno, estuvieron a punto de perderlo.

Semp'ed el «Cartagena» a fondo imponiendo una rapidez extraordinaria a sus jugadas que desconcertó por completo a los que en toda la primera parte lo habían tenido en completo jaque.

Desbordaron medios y defensas e hicieron unos quince minutos de juego que embotellaron a